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Deutsch Aktuell

Top-Thema — Aufgaben

Womit die Kanalisation zu kimpfen hat
Aufgaben zum Text

1. Was steht im Text?
Wihl die passenden Losungen aus. Es kann auch mehr als eine Losung
richtig sein.

1. Was liegt unter der Erde?
a) der Abwasserkanal

b) der Kanaldeckel
¢) die Kanalisation

2. Wenn Wasser den Keller tiberflutet, dann ...
a) flieBt es nicht ab.

b) versickert es.

c¢) sprudelt es.

3. Um ein Gebaude moderner zu machen, kann man es ...
a) umbauen.

b) versiegeln.

c) sanieren.

2. Ube die Vokabeln!
Welches Wort passt? Wiihl zu jedem Satz das passende Verb aus.

1. Starkregen kann die StrafSen in unseren Stadten leicht .
2. Aus der Kanalisation dann in kiirzester Zeit groBe Mengen

Wasser.
3. Das sorgt fiir groBe Schiden, sodass man die Kanalisation hinterher
muss.

4. Damit es nicht so weit kommt, hilft es, viele Orte in den Stadten zu
; so wird namlich Wasser gespeichert.
5. So kann man schon eine Menge Regenwasser

a) auffangen b) bepflanzen c) sanieren
d) sprudeln e) tberfluten
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3. Ube die Umlaute!
Braucht das Wort einen Umlaut oder nicht? Wihl richtig aus.

Wenn der B (o/06)den (1) versiegelt ist, kann Regenw____ (a/4)sser (2) nicht
richtig abflieBen. Bei Unwettern laufen die Abwasserkan___ (a/a)le (3) voll und es
kommt zu Uberfl_____ (u/ii)tungen (4). Pfl (a/a)nzen (5) auf D___ (a/a)chern
(6) konnen die St__ (a/a)dte (7) dagegen sch___ (u/i)tzen (8).
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